



Druga po starini, ali prva po, malo je reći, dobroj reputaciji, Turistička agencija na Zlatiboru, "Zlateks" (godinu dana je starija od TA "Anitours"), osnovana je u julu 2000. godine. Njen osnivač i vlasnik, Stevan Aleksandrić, uspeo je da kvalitetom usluge i raznovrsnošću ponude, TA "Zlateks" dovede do najviše i najbolje kategorije na ovom prestižnom tržištu. O tome govore i brojna priznanja i nagrade od kojih: diplome "Zlatni bor" za najbolju Turističku agenciju (2005, 2006 i 2010) godine, kao i povelja "Dimitrije Tucović" za izuzetan doprinos razvoju opštine Čajetina (2006) predstavljaju potvrdu društvene zajednice i njeno visoko vrednovanje ovog kolektiva.

Agencija je locirana u samom centru mesta, kod zlatiborske autobuske stanice, što olakšava svim pridošlicama da se bez problema informišu, pronađu smeštaj i da se u svakom pogledu "snađu". Pored turističko-ugostiteljskih usluga i obezbeđivanja smeštaja u zlatiborskim hotelima, privatnim apartmanima i domaćoj radinosti i pansionske ishrane u nekoliko restorana, prodaje autobusih karata i poslova organizacione prirode, TA "Zlateks" sve više svoju aktivnost bazira na organizovanju jednodnevnih izleta.

O aktivnostima TA "Zlateks", kao i problemima koji "muče" ovo turističko mesto, razgovarali smo sa gospodinom Stevanom Aleksandrićem, koji je rekao:

-U turizmu sam od 1970. godine, dakle, duže od jednog radnog veka. TA „Zlateks“ sam osnovao i započeo sa radom 2000. godine. Od tada do danas, mnogo toga se promenilo. Zlatibor je dobio nekoliko hiljada novih smeštajnih jedinica, više hiljada ležaja u smeštajnim jedinicama prve kategorije. Možemo da se pohvalimo da imamo jedinstveni privatni smeštaj, koji je kvalitetom možda najbolji u Evropi pa i svetu. Naš privatni smeštaj čine vile, uglavnom kategorisane sa 4 zvezdice, sa bazenima, sa hidromasažerima, saunama, mini teretanama...

O tome da li su i koliko nova vrememena i novi maniri doneli i neke nove odnose između agencija, izdavaoca smeštajnih jedinica i korisnika usluga, naš sagovornik kaže:

-Ranije je odnos agencija sa ljudima koji izdaju sobe je bio mnogo bolji, jer su poštovali i agencija izdavaoca i izdavaoc agenciju. Nije bilo „primanja na crno“ od strane vlasnika smeštajnih jedinica, a sada je to na Zlatiboru vrlo izraženo. Još jedan problem koji opterećuje vlasnike smeštajnih objekata na Zlatiboru je u tome što opština Čajetina trenutno ne radi kategorizaciju, odnosno oni rade kategorizaciju za one objekte koji imaju upotrebnu dozvolu, a objekti koji su izmirili neke obaveze prema opštini, ali nemaju upotrebnu dozvolu, ne mogu da se kategorišu. A takvih je najviše, u ovom trenutku 90%. To u praksi znači i manje sredstava u budžetu opštine Čajetina, jer je boravišna taksa prihod opštine, i to je sigurno nešto što bi trebalo da zabrine opštinske strukture u Čajetini. Moram da naglasim da i pored svih tih problema, naš odnos sa ljudima sa kojima radimo je veoma korektan.

Veliki kvalitet i osećaj za sadašnjicu, TA „Zlateks“ je ispoljila tako što je i sama, u hodu, transformisala svoje glavne cilje, pa su u poslednje vreme, najbolji, osmisleni poslovi agencije, postali jednodnevni izleti, o čemu Stevan oduševljeno priča:

-Mi imamo svoja sopstvena dva autobusa turističke klase, i oni su u letnjoj turističkoj sezoni svakodnevno na nekom od lokaliteta u okolini Zlatibora. Trenutno, najtraženiji izlet vodi do Specijalnog rezervata prirode „Uvac“. To je udarna destinacija, a ljudi koji je jednom obiđu, požele da odu ponovo, i to za vreme istog boravka na Zlatiboru. Poseban doživljaj predstavlja kanjonska dolina reke sa njenim meandrima. To treba videti. Tu je i stanište beloglavog supa, ptice čiji je raspon krila 2,80 santimetara, težina 8,5 kilograma, koja se gnezdi i ima stanište upravo u kanjonu reke Uvac. Trenutno ima negde oko 320 parova belih supova, a bilo ih je samo 17. Svake godine na svet dolazi samo jedan ptić i ljubomorno ga čuvaju i majka i otac. U principu, posetioци im ne smetaju mnogo, ali u zaštićenom području se vode računa kojom brzinom plovi katamaran, da brodski motori ne bi narušili prirodni ritam života ovih divnih ptica, koje obitavaju na liticama nad rekom i sa leve i desne strane uvek vas prate pogledi tri, četiri supa, onako s visine, a neki vas sve vreme nadleću. To su miroljubive price koje se hrane isključivo mrtvom stokom, koju im se donosi iz svih krajeva užičkog regiona.

U zimskom periodu, osnovna delatnost agencije se ne menja mnogo, s tim što je naglasak osim na redovnim smeštajnim poslovima, prodaja autobuskih karata za desetak prevoznika. I zimi radimo izlete. Menje nego leti, a i destinacije su malo drugačije: zimi se najčešće praktikuju ture Stopića pećina-Sirogojno i Mokra gora-Drvengrad.

Na pitanje, da li se Zlatibor dovoljno razvio i da li ima prostora da se razvija i dalje, gospodin Stevan Aleksandrić konstatuje:

-Zlatibor se previše razvio. To je postao praktično gradić na planini. Pravi Zlatibor je nešto dalje od ovog gradića. Pravi Zlatibor se može upoznati na tim našim izletničkim turama. U

centru naselja ima previše buke i svega onoga previše urbanog što ne pruža najbolje uslove za boravak gostiju. Ali, Zlatibor ima prostora da se proširi i to najpre tamo odakle je i počeo. Prvi turisti na Zlatibor su došli na Oko (danas naselje Zova), pet kilometara od centra. Na Oku postoji spomen obeležje, jedna česma, podignuta u slavu palim borcima u Prvom svetskom ratu. Tamo je postojalo prvo kupatilo i prve vikendice sagrađene od drveta, koje su označile začetak turizma. U tom pravcu se Zlatibor može širiti, jer, mislim da to može da isprati i postojeća infrastruktura. Nešto se već u tom smislu i radi. Naime, kompanija „Hemel“ iz Jagodine, gradi hotelsko apartmanski kompleks „Ruža vetrova“, upravo na toj lokaciji koja pružamir, tišinu sa pogledom na zlatiborske vrhove Tornik i Čigotu.

I za kraj turistima bih preporučio, da za svaki dan boravka u ovoj jedinstvenoj harmoniji prirode, zdravog vazduha i ljubaznih domaćina, odaberu neki izlet, jer ako to ne urade, ostaće siromašniji za saznanja o nečemu što je samo ovde, na Zlatiboru, ovako veličanstveno – iskreno je preporučio gospodin Stevan Aleksandrić.

[Više slika sa Zlatibora, možete videti o v d e.](#)